

# DIALOGY

občanů  
Roztok  
a Žalova



ody, hody  
do Provody!  
dejte vajíčko malovany,  
nedáte-li malovany,  
aspoň mi dejte bílý,  
slepíčka vám snese jiny  
v komoře v koutku  
na zelenym proutku.

ZDARMA

DUBEN  
2006

První jarní utkání "A" mužstva na domácí půdě-SK Růžtoky : SK Třebotov 0:0



## SLOVO NA ÚVOD

### Velikonoce



Premýšleli jste někdy, proč se tyto svátky tak nazývají a jaký je jejich původ? Když slovo „velikonoce“ rozdělíme, zjistíme, že jde o něco velikého, co se odehrává v noci. Skutečně jde za prvé o jednu noc před třemi tisíci lety, ve které Izraelité daleko v Egyptě slavili hod beránka a nato vyšli z egyptského zajetí do nové naděje. Od té doby slaví každý rok památku této veliké, osudové noci, kterou nazývají „pascha“ Za druhé při těchto událostech a svátcích se o tisíc let později, v Jeruzalémě, odehrál jiný příběh - příběh křesťanských Velikonoc, který znamenal a znamená pro milióny lidí novou naději. Šlo o příběh tragédie a vítězství. Ježíš byl opuštěn učedníky, zrazen Jidášem, zapřen Petrem, zavržen Herodem a poslán na smrt. Pilát, římský místodržitel, ho nechal mučit a nakonec ukřižovat jako zločince na kříži. Zástupy, které před týdnem volaly : „Hosana! Požehnaný, který přichází ve jménu Páně,“ nyní volaly : „Ukřižuj!“ Zemřel jako pravý Beránek Boží. Učedníci se báli, co s nimi bude. A v tu velkou noc, v neděli se to stalo! Když ráno přišly ženy vzdát poctu zemřelému Mistru, v hrůze a úleku zůstaly stát. Hrob byl otevřený, obrovský kámen odvalený a ten, který zemřel na kříži, byl živý! Někteří učedníci ho poznávají při lámání chleba, k jiným se vzkříšený Kristus přidává na cestě do Emauz. Jak ta událost změnila život těch lidí! I pochybovač Tomáš, který řekl, že dokud se nepřesvědčí, neuvidí na vlastní oči, neuvěří, nakonec uvěřil. Ti lidé byli různí, stejně tak, jako my dnes. Někteří uvěří, někteří si ho představují podle svého, jiným je lhostejný. A přece je skutečnost, že vstal z mrtvých jako první z lidského rodu a po něm přijdeme my ostatní, v čase, který určí Bůh. Takový je význam Velikonoc. O tom vypráví velikonoční příběh Ježíše Krista a zároveň je to příběh náš, o nás.

*Jarmila Kučerová*

### Obsah:

Slovo na úvod	str. 3	Jarmila Kučerová : Velikonoce
Co za námi, co před námi..	str. 4	Redakce
Co nového ve městě?	str. 4	František Šulc : Předjarní putování okrají města ( část II.)
	str. 5	Olga Vavřínová : Velká blamáž - mateřská škola v Žalově
	str.6	Jiří Blažek : K článku pánů Huka a Novotného v Odrazě č.4 / 2006
Pomníky města Roztok	str.9	Ladislav Kantor : Hřiště v Žalově konečně dokončeno
Chržové brutální sloupek	str.10	Jana Chržová : Lázně trochu jinak ...
Přečetli jsme za vás..	str.14	Redakce : Bursíkova ekodaň by šokově zvedla ceny
		Kritici obchvatu se obrátili na EU
Sport	str.15	Bohdan Šulc-Seidl : Fotbalové jaro v Roztokách
Slovo na závěr	str.16	Lumír Nachmilner : Život je - pryč - změna



### Dialogy občanů Roztok a Žalova

Registrováno pod ev.číslem MK ČR E 16443, vydává Vydavatelství Marika

Odpovědný redaktor : Ing.Lumír Nachmilner, CSc.

Kontaktní adresa: DIALOGY, P.O.box 143, Černokostelecká 20, 100 00 Praha 10

Na titulu kresba Mikoláše Alše (1888), fotografie : Frant.Šulc, J.Chržová, Stan.Marušák (vč.graf.úpravy)

Za obsah příspěvků odpovídají výhradně autoři a inzerenti. Neoznačené příspěvky jsou dílem redakce a vyjadřují její názor.

měsíčník - číslo 4 / 2006

uzávěrka 17.4.2006

[www.dialogy.atlasweb.cz](http://www.dialogy.atlasweb.cz)

e-mail: roztocke.dialogy@email.cz

## CO ZA NÁMI, CO PŘED NÁMI ...

**Pevná linka** na MP již neplatí. V případě potřeby volejte 602 666 458, nebo Policii ČR 158.

**Komise** pro výběr nového ředitele ZŠ bude pracovat ve složení : Mgr.Kumstýř (ředitel středočeského inspektorátu ČŠI, za Českou školní inspekci), Mgr. Švancarová (ředitelka ZŠ Kralupy n.Vlt., za experty), sl.Weinfurterová (KÚ Středočeského kraje), Mgr.Rosičová (za pedagogický zbor ZŠ), Mgr.Boloňský (starosta, za zřizovatele), JUDr.Makajev (vedoucí správního odboru, za zřizovatele), pí.Klocová (za školskou radu)

**Koncert Dagmar Voňkové-Andrtové** jejíž portrét a stručný životopis jsme přinesli v č.3/2006 se konal 22.3. v Žalovské škole. Diváci viděli skutečnou evropskou hvězdu, nikoli lehkozhivku z Vyvolených, nebo televizní nymandy.

**Obchvat** tzv. severozápadní (přes Suchdol a Břežiněves) na který čekáme už spoustu let je opět torpedován. Několik ekologických sdružení a radnice Suchdola, Lysolaj a Dolních Chaber požádaly zástupce Evropské komise, aby o věci jednali s českou vládou. Kdy tohle skončí, ví opravdu snad je Bůh.... *další podrobnosti též v rubrice Přečetli jsme za Vás*

redakce

## CO NOVÉHO VE MĚSTĚ ?

### Předjarní putování okraji města.

(část II.)



Pokračování naší cesty začneme na parkovišti na konci Tichého údolí. V tomto místě spojíme své kroky s poutníky, kteří přicházejí po modré a žluté značce podle potoka od Únětic. Chvilí váháme, než vstoupíme na cestu mezi Kolibou a polorozpadlým plotem stejně postiženého bývalého hotelu Maxmiliánka. Po pár krocích nacházíme úplně rozpadlý plot vedlejší zahrady, zatímco vpravo si vesele přede bublající potok. Na chvilku se zastavíme, protože nás začíná trochu strašit nastalé šero z vsudypřítomných náletových dřevin a vzrostlých stromů. Pokračujeme však dál po rozbahněné a neupravené pěšině. Jsme obklopeni divokou přírodou, ale zvědavost co nás čeká dál, je silnější. Po několika desítkách kroků a pár smycích na blátě se najednou přiblíží potok, který teče asi půl druhého metru pod námi a ukrojil zde kus cesty. Toto místo je opravdu nebezpečné hlavně pro malé a starší poutníky. Po padesáti metrech dojdeme k malé vyvýšenině, kde pod námi potok vytváří malý skalní vodopád. Z mírného kopce opatrně sejdeme po léta neupravené pěšině. Po levé ruce máme vysokou opravenou zeď, za níž jsou zahrady obytných domů. Pokračujeme dalších sto metrů, potok se mírně odklání doprava a cesta se začíná rozšiřovat. Míjíme dva domy, a když jsme pozorní, tak na rohu plotu druhého najdeme značku s nápisem „srpen 2002“. Až sem totiž sahala hladina vzdemuté Vltavy při historické povodni. Prostor se mírně rozšiřuje a my vstupujeme na území Svojsíkových sadů. Náš pohled padne na poházené kmeny pokácených statných stromů. Kmeny zde leží již druhým rokem - smutný pohled. Zamáčkneme slzu nad neúctou ke dřevu těchto pamětníků lepších časů tohoto území. Po padesáti metrech se prostor opět zužuje a potok se přiblíží k pěšině. Náš pohled padá na drobnou stavbičku s letopočtem 1904 vyvedeném v horní části štuku. Vzpomínám si, když jsem



jako malý kluk tímto místem procházel, vyvěral ještě v této stavbičce pramínek čisté vody, ze kterého jsem se nikdy nezapomněl napít. Když dnes procházím tímto prostorem, a vidím, jak je místo zanedbané, ve studánce je rumišť a pramen žádný, je mi velmi smutno. Obzvlášť v jarním období, kdy zde vždy jako z povzdálí slyším jásavé tóny B. Martinů z cyklu "Otvírání studánek". Snad se nějaký dobrodinec nad touto stavbičkou ustrne a pokusí se studánku opravit. Po několika krocích dál uvidíme nehezky mostek přes potok. Těsně za tímto místem býval kdysi brod, který hojně používaly povozy jako spojku mezi ulicí Na Bělíně a ulicí v Tichém údolí. Brod je dnes již neznatelný a jako celé Svojsíkovy sady zarostlý náletovými dřevinami. Za brodem vlevo nás upoutá vyvýšené místo, které dává tušit, že zde kdysi pracovala lidská ruka. Pamětníci vědí, že zde byla strouha náhonu k Braunerovu mlýnu. V tu chvíli nás napadne smeknout před našimi předky, kteří ke své činnosti dokázali využít maximálně tohoto drobného toku. Dovedete si představit, že ve své době na potoce od Únětic do Roztok klapalo pět mlýnů? Opouštíme sady, musíme úzkou uličkou vyjít na ulici v Tichém údolí. Dále podle potoka nemůžeme. V 70. až 80. letech minulého století zde byly totiž bůhví proč rozparcelovány pozemky na stavby rodinných domků až k potoku. Musíme tedy směrem k městské nemocnici a dále na parkoviště v Nádražní ulici.



Odbočíme doprava a dojdeme k hezky opravenému Braunerovu mlýnu, který utrpěl povodní v r. 2002. Přejdeme ulici a do podchodu pro pěší k ulici Za potokem, kde najdeme nově opravený křížek. Opačným směrem k potoku se nám naskytne po pravé straně pohled na neskutečný nepořádek. Náletové dřeviny zde bojují s polorozpadlými budovami a haraburdím všeho druhu. Opět smutný pohled. Pamatuji se, že tu v padesátých letech minulého století směrem k Vltavě sídlil vodácký oddíl. Byla zde loděnice a hřiště na volejbal a nohejbal. Končím pouť tímto „smutným údolím“, a doufám, že díky „zvýšenému úsilí“ odboru životního prostředí pod bedlivým dohledem odboru rozvoje města se situace brzy zlepší.



**Zatím ovšem odbor životního prostředí nové a nové projekty za statisíce i miliony Kč (viz. např.: Zahrada vůní, Nám. 5.Května atd.) zatímco o stávající zeleni téměř nejeví zájem.**

Obě jarní vycházky mě pro tento smutný povzdech poskytly ne jeden důkaz.

Přeji všem do budoucna lepší pohledy na roztocká zákoutí.

*František Šulc*



## Velká blamáž – mateřská škola v Žalově



V minulé Odrazu jsme se mohli dočíst, že v polovině srpna bude otevřena nově zrekonstruovaná a rozšířená MŠ v Žalově pro cca 90 dětí, neboť Město Roztoky jako zřizovatel a investor počítá s tím, že stavební práce budou

zahájeny v květnu tohoto roku.

Město již zařídilo přesun dětí z MŠ Žalov do ostatních školek a vyžádalo si výjimku na Krajském úřadě, hygienicích a hasičích (důvod výjimky je vyšší počet než 25 dětí v jednom oddělení MŠ). Bez těchto výjimek by totiž přesun dětí nebyl možný.

Všichni rodiče při dnech otevřených dveří v ostatních MŠ byli informováni o tom, že od září bude k dispozici cca 50 nových míst v MŠ Žalov.

Proběhlo výběrové řízení na dodavatele stavby, byl vybrán dodavatel a město uvolnilo 9 milionů korun ze svého rozpočtu.

Chtělo by se říci bravo, konečně se něco daří, **ALE** tohle všechno město udělalo a připravilo a přitom **nená stavební povolení!** Tato skutečnost zásadním způsobem celou situaci mění, všechno je prostě jinak.

Jestliže město informovalo rodiče o tom, že od září bude k dispozici 50 nových míst v MŠ Žalov a dosud nemá stavební povolení a jestliže pomíneme představu, že město záměrně rodiče mystifikovalo, nezbyvá než předpokládat, že stavba ve veřejně oznámeném termínu měla být zahájena načerno!

Napadá mne ještě jedno vysvětlení, postup v duchu „poručíme větru dešti“ - poručíme stavebnímu úřadu. Vydejte stavební povolení a to hned!

Ať už se pravdě blíží jakékoli vysvětlení, jisté je, že celá akce svědčí o značném diletantismu a nekompetentnosti města.

Stavební povolení tedy do dnešního dne není vydáno a v dohledné době se tak jistě nestane. Po městě již samozřejmě kolují fámy, že se občanské sdružení A&K odvolalo. To je ale předčasné, neboť se zatím není proti čemu odvolávat.

Nicméně jako členka tohoto sdružení mohu zodpovědně prohlásit, že bude-li na předložený projekt v současné podobě stavební povolení vydáno, A&K se určitě odvolá.

Tím se dostávám k podstatě věci, kterou je předložený projekt. Zásadní problém spočívá v tom, že vstup do MŠ pro 75 dětí

(tři oddělení) je z Přemyslovské ulice, kde nejsou vytvořena žádná parkovací stání.

V úzké dvoupruhové Přemyslovské ulici, kudy jezdí v ranní špičce mnoho autobusů MHD a navíc v blízkosti nové křižovatky (příjezd k nové výstavbě Lunety), vytváří každé parkující vozidlo potencionálně nebezpečnou situaci pro ostatní projíždějící vozidla. A to si představme, že ráno se v poměrně krátkém časovém úseku dostává do MŠ v tomto místě 75 dětí !

Při projednávání na stavebním úřadě padl ze strany zástupců města návrh opatřit toto místo dopravní značkou zákaz zastavení !!! K tomu lze pouze dodat doporučení pro městské strážníky, aby onen navržený zákaz zastavení pečlivě kontrolovali a pokutovali, nejlépe ráno.

Pro bezproblémové parkování lze přitom využít rozšířené parkoviště na vlastním pozemku MŠ, kam je příjezd z ulice Pod Kolářovem. V tom případě by to ale chtělo upravit vstupy do jednotlivých oddělení školky tak, aby rodiče s dětmi byli ušetřeni obíháním celé budovy.

Dispoziční a provozní řešení MŠ je také velmi ojedinělé.

Například v rohu jídelny a herny jednoho oddělení v přízemí je umístěn jídelní výtah pro dvě oddělení v patře. Tento výtah nemá návaznost na kuchyň, takže přes onu jídelnu a hernu neustále probíhá transport nádob s čajem, s obědem a se svačinkami pro 50 dětí, které jsou v patře.

Tím, že se děti v přízemí mohou volně pohybovat mezi dvěma odděleními a že projekt v mnoha ohledech nespĺňuje vyhlášku O obecných technických požadavcích na výstavbu, už opravdu nebudu čtenáře unavovat.

Na závěr si dovolím poněkud širší úvahu.

To, že ve městě bude narůstat a narůstá počet obyvatel bylo zřejmé již v době vydání stavebních povolení na Ostroh, Sektor A na Tyršově náměstí, na Solníky a Na Panenskou.

Tedy už od roku 2000-01 bylo jasné, že se do nových bytů a domů budou stěhovat pravděpodobně i rodiny s dětmi, či mladí lidé, kteří děti mít budou.

Schválený územní plán vymezuje ve všech rozvojových lokalitách (v Solníkách, Na Panenské i na Dubečnici) území pro mateřské školky, které jsou vyhláškou č.6 Města Roztoky z roku 1995 deklarovány jako veřejně prospěšné stavby !

Jak je tedy možné, že na Solníkách a Na Panenské po takovém záměru není ani vidu ani slechu ???

To, že tento záměr ignoruje investor není až tak překvapující, ale že tento záměr důsledně neprosazuje město je na pováženou.

Je neuvěřitelné, že situaci obrovského převisu poptávky po místech v mateřských školkách bylo město zaskočeno a začalo tento problém řešit pozdě svým typickým hurá stylem.

Domnívám se totiž, že kdyby vloni na podzim nezačali do jedné místní MŠ docházet i starostovi vnuci, tento problém by se neřešil dosud.

*Olga Vavřínová  
olga.vavrinova@seznam.cz*

## K článku pánů Huka a Novotného v Odraze č. 4



Je mi velmi líto, že se moje upřímná snaha věnovat se věcnou a slušnou formou zastupování zájmů rodičů a signatářů petice za zlepšení situace na ZŠ v Roztokách dostává až sem, nicméně oba zmíněné články už překročily pro mne únosnou hranici slušnosti a musím se k situaci vyjádřit tentokrát svým jménem a proto velmi otevřeně. Již delší dobu totiž sleduji neobratné i obratnější pokusy vsugerovat roztocké veřejnosti dojem, že celé petiční hnutí je vyvoláno několika nespokojenci, kteří díky své nepochybně politické motivaci manipulují rodičovskou veřejností. Nikoli. Veškeré materiály zpracované petičním výborem jsou dílem kolektivním a vzájemně odsouhlaseným a není na místě upírat spoluautorství těm, kteří se dlouhodobě podílejí na úsilí zlepšit situaci na ZŠ v Roztokách. Je velmi naivní si myslet, že osobním napadáním jednotlivých osob zmizí nespokojenost se situací ve škole a s reakcí zřizovatele na legitimní snahy signatářů obou petic. Řekněme, že pro tuto chvíli opustím přísně dodržované pravidlo a vyjádřím se nikoli jako člen petičního výboru ale pouze jako člověk, který je bezostyšně napadán a urážen a neuvědomuje si, že jeho oponent se pokouší pouze své pozornost od řešení jasně daných požadavků petičního hnutí do polohy osobního sporu.:

- Přes tři čtvrtě roku se snažíme o nápravu situace ve škole a nejprve jsme se snažili zřizovatele informovat o problémech a požádali ho o řešení
- Bylo opravdu nejjednodušší říci, že nejsou zákonné důvody pro odvolání ředitele a ignorovat zjevné signály o špatné interpersonální situaci ve škole
- Od počátku bylo zjevné, že 600 podpisů na petici není

dostatečným důvodem pro intenzivní hledání rychlého řešení a dokonce i po půlročním snažení byla odpověď městské rady stejná - nemáme zákonné důvody

- My jsme byli tedy nuceni být tou zlou stranou, která předkládá důvody a hledá argumenty pro odvolání ředitele, aby to ve finále mohlo být použito proti nám a byli jsme označeni jako ti, díky kterým do naší školy odmítne nastoupit jakýkoli nový ředitel
- Kdyby totiž už po první petici odpovědní činitelé vzali situaci vážně, nemuselo dojít k následné eskalaci problému ani k tzv. „černým listinám „
- Po celou dobu řešení problému jsme se snažili vystupovat maximálně věcně a argumentovat, ačkoli po půl roce už to bylo opravdu těžké. Pánové Novotný a Huk mají jistě pravdu, že se neformálně setkali s mnohými rodiči a učiteli, ale stojím si za tím, že naše nabídka neformálního setkání petičního výboru s členy městské rady nebyla vyslyšena a k takovému setkání nikdy nedošlo. Já osobně jsem se neformálně sešel pouze s panem starostou a panem Novotným, kterému neupírám jeho iniciativu, nicméně jsem nucen se pozastavit nad tím, jakou formou se k ní hlásí. Umístění jeho článku za článkem pana Huka, ve kterém jsme obviňováni ze lži není náhodné.
- Informace pana Huka o tom, že protože jsme se nedistancovali od „černých listin“ i když jsme na to měli dostatek času je pro mne nepochopitelná. Nejsme povinni se vyjadřovat k jakýmkoli jiným formám vyjádření občanského názoru v zemi, kde platí svoboda projevu. Mimochodem ke svobodě projevu: Nepokládám vůbec za fér hru, pokud nám nebylo umožněno otisknout nekonfliktní článek v Odrazu, zatímco je v tomto časopise naprosto běžné, že ke kritickému článku oponenta v tomtéž čísle vychází okamžitá odpověď pana Huka. A nejen pana Huka. Občas jeho odpověď vhodně doplní náhodný článek jiného autora ( jako tomu bylo například v případě článku pánů Marka a Novotného ). Málokdo z nás si uvědomuje, jak nebezpečná je tato hra a jak výhodné je nechat působit celý měsíc účelovou informaci aniž ji protistrana může vyvrátit. Opakovaně jsme na zasedání městské rady zdůraznili, že reprezentujeme umírněný názor rodičovské veřejnosti a dáváme přednost vyjednávání. Ti, kteří se našich jednání účastnili vědí, že je tomu tak, a naše spojování s černými listinami nelze pokládat v žádném případě za omyl.

- Moje stanovisko k „ černým listinám „ : po tři čtvrtě roku trvajících jednáních, která vůbec nevedla k očekávaným výsledkům a nakonec logicky vyústila v to, že se veřejnost začíná ptát, jak vlastně funguje městské zastupitelstvo a kdo jsou vlastně ti, kteří mají reprezentovat jejich vůli a zájem, muselo nutně dojít k tomu, že nespokojenost části občanské veřejnosti si našla svou cestu na stránkách „ černých listin“ a Dialogů. Je zřejmé, že pokud se někdo rozhodne investovat vlastní prostředky do takovéto činnosti, má k tomu pádné důvody. Nemusíme si nalhávat, že na stránkách Odrazu by bylo stěžejní dopřáno sluchu kritickým připomínkám tohoto druhu. Takže podle mého názoru jsou „ černé listiny“ tak trochu společným dítětem některých městských zastupitelů a Odrazu. A jestli s nimi souhlasím ? Z větší části ano, protože jinou formou bojují za stejnou věc, jako signatáři petice. Věřte, že je velmi těžké zůstat v rovině apolitické a nevidět podíl jednotlivců i politických uskupení na současné situaci ve škole.
- Proč byl původní dopis adresován nám ? Jde o neskrytou formu diskreditace oponentů, kteří se s nepochopitelnou až nepříjemnou vervou věnují prosazování názoru rodičovské veřejnosti a podle pana Huka jsou k tomu motivováni svými politickými ambicemi. Omyl. Pro pana Huka opravuji čas přítomný na čas budoucí - tedy žádný z členů petičního výboru nebude kandidátem v letošních volbách ( i když ještě jeden takový dopis a budu nucen své stanovisko revidovat ). Mimochodem ( a to si dovoluji konstatovat pouze proto, že se jedná o mé osobní pocity ) : myslím, že v této chvíli není tak podstatné, zda již volební kandidátky existují, jako ten fakt, kdo na nich figuruje a jakou cestou byla kandidátka sestavena. Celkem snadno se dá tímto způsobem posoudit míra sebereflexe každé politické strany. Není však smyslem mého dopisu polemizovat o praktické aplikaci demokracie v jednotlivých politických stranách. Můžeme se k této otázce klidně kdykoli vrátit, před volbami to bude jistě věčné téma...
- Věřím, že bobřík mlčení kolem školní problematiky by byl v této chvíli pro členy městské rady nejlepším řešením, nicméně necítím to stejně ani já ani ostatní členové rodičovské iniciativy. Jsme demonizováni jako hanobitelé dobrého jména školy a my si přitom nepřejeme nic jiného, než vyjádřit svou podporu kompetentnímu nástupci pana

ředitele Vody a mít jistotu, že naše děti učí pedagogové, kteří mají respekt náš i našich dětí. Bobřík ani jiný hlodavec však v tomto případě nemůže zakrýt naše obavy z dosud nedořešených otázek a zanechat ostatní obyvatele Roztok v mylném názoru, že jediným cílem našeho snažení bylo odvolání pana ředitele Vody, který je podle závěrů školské inspekce výjimečně dobrým, leč nepochopeným manažerem. Zůstává příliš mnoho nedořešených otázek, ke kterým se nedostává odpovědi. Velmi rádi poskytneme novému řediteli podporu při jejich řešení

- Ke „kádrování“ městské rady kvůli dětem : pro každého z nás je vše, co se týká našich dětí otázkou srdeční a nejdůležitější. Pokud jsme poukazovali v průběhu jednání na fakt, že žádný z členů městské rady nemá své dítě v základní škole v Roztokách, šlo nám jednoznačně pouze o to zdůraznit, že tito lidé nejsou bezprostředně informováni o situaci ve škole a velmi dlouho se při svém rozhodování opírali o jednostranné informace. Dovolím si tvrdit, že kdyby většina z nich děti na škole měla, byla by reakce městské rady rychlejší a razantnější. Interpretaci „kádrování“ městské rady jako pokusu dotknout se jednotlivých členů na jejich citlivém místě pokládáme proto za účelové a mohu v této věci jistě i jménem petičního výboru prohlásit, že sami jako rodiče bychom se k takové metodě nikdy nesnížili. Kdo tuto interpretaci prezentoval veřejnosti nebudu připomínat, není těžké si to zjistit.
- Všechny tyto žabomyší války mají jediný cíl : zpochybním jednotlivých tvrzení či obrátů zpochybnit celou rodičovskou iniciativu, otrávit všechny oponenty a vrazit mezi ně klín, který jejich společnou snahu nechá odeznít do ztracena. Je v tom vidět určitá rutina a zkušenosti prověřené léty úřednické praxe. Můžeme se donekonečna bavit o tom, kdo se s kým sešel a kdo co řekl, zůstanou však nezpochybnitelné činy jednotlivců i politických uskupení a především dosažené výsledky. Kdyby byla stejná verva, se kterou se teď věnujeme větným rozborům, věnována analýze skutečného stavu na ZŠ v Roztokách a hledání rychlých a komplexních řešení této situace, neplýtvali bychom teď slovy a skrytými či otevřenými invektivami.
- Pokud jsem to správně pochopil, pan Huk nepokládá svá osočující tvrzení za hodná omluvy a nebude tudíž vzhledem k tomu vyvozovat jakékoli závěry směrem ke své funkci předsedy redakční rady Odrazu. Ani sám nevím,

proč mne to nepřekvapuje. Navíc se jaksi v jeho odpovědi ztrácí ta skutečnost, že jeho stanovisko bylo deklarováno současně jako názor rady města. Opravdu všichni členové městské rady zastávají stejný názor ? Reprezentují jejich postoje stanovisko členské základny jejich politických stran či sdružení? Ani oni nemají pocit, že se příliš odchylujeme od věcného jádra problému a souhlasí s nepodloženým a účelovým osočováním jednotlivců na stránkách periodika financovaného z rozpočtu města ? Velmi mne zajímá, jak budou jednotlivá politická uskupení v Roztokách ve svých předvolebních letáčích a shromážděných zmiňovat otázku řešení problému základní školy a obhajovat svou dosavadní „ aktivitu“ v této oblasti. V každém případě je škoda, že takové jednoty dosahuje městská rada právě v této záležitosti a nedosáhla jí při řešení kritické situace na základní škole. Jestli mi totiž v dosavadním průběhu všech jednání něco velmi výrazně chybělo, bylo to docela obyčejné přiznání chyb a věcná spolupráce na řešení problémů. Politik, který nedokáže uznat svou chybu je podle mého názoru pro každého voliče potenciálním nebezpečím. Je osobní věcí každého ze zastupitelů, zda souhlasí s personifikací problému do roviny Huk - Blažek a zda za svého zástupce dobrovolně volí pana Huka.

- Ať už bylo či bude cokoli řečeno v otázce školské problematiky, dovolte mi za sebe říci : zdatný rétorik dokáže vždy najít v argumentech protivníka místo, které lze zpochybnit. Můžeme se do nekonečna přít o slovech a obratech, ale zkusme si věcně zrekapitulovat, kdy byly problémy ve škole rodičovskou veřejností avizovány a čeho bylo po tři čtvrtě roce dosaženo a kdo a jak v této kauze vystupuje. Nezlobte se na mne, když některé články v Odrazu chápu jako spor dvou malých kluků, z nichž jeden toho druhého kopne pod koleno a s výrazem nevíňátka volá po ukončení toho nesmyslného sporu a myslí si, že jeho kopnutí bude přehlédnuto. Myslím, že jsme v této kauze dokázali už dostatečně svou velkorysost a snahu zůstat v rovině věcné. Co však nemůžeme pominout jsou osobní útoky a účelové dezinformace, proto chápeme jako svou povinnost se k nim vyjadřovat a budeme tak činit i nadále
- Vyjádření petičního výboru zůstanou, stejně jako tomu bylo doposud, v rovině věcné a respektující platná pravidla



dla slušnosti. Nicméně žádný bobřík mlčení nás nezbujuje naší základní povinnosti, tj. povinnosti zákonných zástupců našich dětí. A to nezmění ani výběrové řízení na místo nového ředitele ani nadcházející volby. Za sebe mohu říci jen jediné - už vím, koho volit rozhodně nebudu ...

*Jiří Blažek*



## PODMÍNKY MĚSTA ROZTOK

### Hřiště v Žalově konečně dokončeno



V květnu bude otevřeno (pod novým názvem „AREÁL VOLNÉHO ČASU“) žalovské hřiště.

Jeho stavbu provázeli téměř deset let neuvěřitelná nedorozumění a i na Roztoky nebyvalá liknavost. To mělo samozřejmě podstatný vliv na důvěru žalovských k městské reprezentaci.

Nápad postavit na starém fotbalovém hřišti v Žalově areál pro děti a mládež je z roku 1995 a myslím, že je poctivě přiznat, že iniciátoři projektu (zastupitelé L.K. a P.T.) svého nápadu častokrát litovali. Naivně se domnívali, že hřiště je užitečnější než tam právě vznikající černá skládka a netušili, jaké martyrium projekt čeká. Neustálé odklady byly už dávno za hranicí únosnosti.....Sice jsem už o hřišti mnohokrát psal, leč neškodí si některé etapy připomenout, neboť se najednou fakta ocitají v jiných souvislostech.

#### Stručná a smutná historie „výstavby“

- první koncept hřiště vypracoval Ing.arch.M.Vavřín. Projekt byl realizován etapovitě ve spolupráci s tehdejší OTŽP (ing.Jandová) a OSRM (ing.Dědič) v letech 1996-98
- tehdy bylo vybudováno dětské hřiště, hřiště na minifotbal a minibasket i plocha na skateboard s překážkami.
- následujících sedm let se nedělo nic....
- v letech 1999 a 2000 nebyla z rozpočtu na dostavbu areálu vyčleněna jediná koruna. Ač město vzalo koncept hřiště na vědomí, dalo v té době přednost jiným investicím.
- na rok 2001 byla v rozpočtu vyčleněna částka 0,5 mil. Kč a dána výpověď z nájemní smlouvy za účelem dostavby hřiště p. Sádloví (pozemek, na kterém měly být postaveny kurty - viz UMR 37-4/ 01)
- 6.6. 2001 předložil OTŽP nečekaně vlastní, tak „roztomilý“ návrh, že se jím ZM odmítlo zabývat (0 hlasů), zároveň však nepochopitelně zpochybnilo projekt ing.Vavřína, který v minulosti akceptovalo a který už byl **minimálně na polovině pozemku realizován!** (Tomu se snad nedá ani smát...)

Zastupitelstvo (ZM) znovu čekalo - na jiné návrhy.

- proto byl osloven ing.arch.M.Bochňák, který svůj koncept sice v listopadu 2001 odevzdal, nicméně vyčleněná částka už logicky nemohla být téhož roku prostavěna.
- v roce 2002 jsem o této situaci informoval 7.1.2002 stavební komisi (KSRM) a RM (ústně i písemně)
- když v roce 2003 ing.Bochňák (marně) požadoval na MÚ (OTŽP) jasné zadání, nestalo se nic...
- 16.3. 2004 se konalo v Žalově místní šetření, které ovšem postrádalo veškeré atributy vážného jednání. Před žalovskou hospodou se shromáždilo asi 30-40 lidí. V březnovém větru každý slyšel něco jiného, jednání se rozdrobilo na skupinky z nichž měla každá jiný nápad, zkrátka zmatek, z kterého údajně vzniklo zadání. (Není divu, že zmatené. Nic jiného ani vzniknout nemohlo).
- téhož roku bylo panu Bochňákovi sděleno, že realizace jeho návrhu pravděpodobně převyšuje 2 mil. a je tedy nutné vyhlásit výběrové řízení oslovením několika architektů
- 9.9.2004 jsem znovu osobně informoval KSRM o neblahém vývoji této kauzy
- kdo byl osloven nevíme-ZM bylo bez informací. Ing.Bochňák v té době vážně a dlouhodobě onemocněl a tak se objevil návrh CTN - INFO s.r.o. z Děčína, vypracovaný ing.Radimem Oříškem.

#### Nový projekt

Nový projekt obsahoval nejedno překvapení. Jeho originalita byla sice vysoká, nicméně užitná hodnota sporná. Díky námitkám stavební komise a četným jednáním žalovských zastupitelů L.K., M.Š. a P.T. s vedením města se během jednání podařilo prosadit řadu úprav.

a) dětské hřiště bylo v roce 1997 vybudováno před restaurací, kde je odpolední stín. Nový projekt však v tomto prostoru nabízel tzv. „posezení s výhledem na hřiště (ve skutečnosti jen částečným) a ohniště. To byl nápad hodný rekreačního referenta z 50tých let, protože představa že si občané uříznou klacek a půjdou si na obecní pozemek opékat buřty je absurdní.

Nové dětské hřiště mělo být umístěné v prostoru, kde v původním konceptu byly plánovány víceúčelové kurty (tehdejší ohrada). Prostě v prostoru na který celý den páli slunce. Po četných jednáních se dětské hřiště vrátilo zpět do původního prostoru.

b) Dalším sporným prvkem byla tzv. protihluková stěna. Stavba této stěny vzbuzovala četné otázky. Z pohledu z Řadové ul. bránila vizuální kontrolu hřiště, nehledě na její neestetičnost, neboť vzhledem ke své výšce (3,5m) byla dominantou celé stavby a její funkční využití bylo velmi diskutabilní. Její polovina byla nazvána cvičná stěna na tenis, což v situaci, kdy v prostoru nemají být tenisové kurty, zvláště úsměvné. Navíc byl tento segment navrhován do oblouku, což je světová rarita. Prává část byla navržena jako stěna na lezení. To je ovšem prvek, který by snad mohl být umístěn na školním hřišti, kde je zajištěn dozor. Jak by však město zajišťovalo bezpečnost této atrakce?



Takových výhrad bylo více, v současné době je však irrelevantní je zmiňovat.

Přes četné diskuze je vybudování areálu nesporně obohacením města i příležitostí pro mladé i dospělé občany. Realizaci výrazně pomohla i státní dotace, kterou se městu podařilo získat. V neposlední řadě je nutné ocenit velkorysost zastupitelstva, které dvakrát (sice s pochopitelným skřípěním zubů) navýšilo rozpočet akce. 10 let výstavby se na jeho výši významně podepsalo. Když si uvědomíme, že ing.Vavřín odhadoval náklady svého prvního konceptu na 1,5-2 mil.Kč v roce 1997, ing.Bochňák v roce 2004 na 2,5-3 mil.Kč a faktické náklady v roce 2006 stouply na 5,6 mil.Kč, víme o čem je řeč. Stavební komise sice žádala projektanta o snížení nákladů na 4,5 mil.Kč, zápis z jednání vedení města s žalovskými zastupiteli hovoří o téže částce, leč skutečnost je jiná. Proč tomu tak je, opravdu nevím.

Faktem zůstává, že město má nyní kvalitní sportovní areál, na který může být pyšné.

Ladislav Kantor



## CHRŽOVÉ BRUTÁLNÍ SLOUPEK

### Lázně trochu jinak ....



Duben 2005 bylo pracovně vypjaté období. V rámci Akce 1 IS Equal jsme finalizovali tříletý projekt Modelového programu sladování profesního a osobního života pro Kraj Vysočina, což znamená, jsme všichni zúčastnění pracovali nějakých 12 hodin denně. Projekt jsme odevzdali (a následně také získali grant) koncem dubna a já přemýšlela, jak se z uplynulých měsíců účinně a hlavně během pár dnů zotavím. Napadly mě rekondiční pobyty, ale po projetí nabídek krátkodobých lázeňských pobytů jsem je zavrhl, protože většina známých, kteří kdy vsadili na bahno, si přivezla nějaký sajrajt, většinou růži. Nemoc je luxus, který si při své práci nemohu dovolit. Pokorně jsem se tedy vrátila k osvědčeným metodám - totiž při pardubickém koncertu skotské legendy Exploited v dubnu t.r. mi stěna bedny, o kterou jsem byla na pódiu opřená, respektive kopák a basa, úspěšně rozehnal nabíhající pásový opar na krční páteři - a začala pátrat po internetu, kde že nám to Exploited případně ještě hraje. Google mě navedl na stránky [www.holidaysinthesun.net](http://www.holidaysinthesun.net) a na program chystaného 9. ročníku punkového festivalu Wasted v severoanglickém přímořském městečku Morecambe. Termín byl 19. - 22. května 2005, a tedy za rohem. Trochu jsem se ošivala, ale když jsem zaostřila na kapely, projely mi oči: desítky kapel starých i nových, z různých koutů světa, klasický punk i Oi Oi party, několik scén, ale hlavně - v pátek večer šly za sebou v řadě G.B.H., Anti-Nowhere League, U.K.Subs a Exploited. Nebylo co řešit, tuhle kombinaci jsem prostě musela vidět. Lepší totiž už nevymyslíte. Když jsem akci zmiňovala na nějakém internetovém fóru, jeden Amík tuto sestavu vyhodnotil slovy: „G.B.H., Anti-Nowhere Lea-

gue, U.K. Subs a Exploited !?! Chlape, to bude zkurvenej bordel (fucking riot) !!!!“ Jak říkám, nebylo co řešit.

Akorát tedy, jak se tam nejlíp dostat a kde bydlet. Vstupenka byla bez problému, ale ubytování už jaksi nikde nebylo. Morecambe je totiž přesně ten typ přímořské díry, kam jezdí pouze staré anglické dámy na penzi odpočívat, ale o turistu tam nezakopnete. Jo slyšíte dobře, právě v tomto městečku už se řadu let koná jedna z největších punkových akcí na světě, bytí má festival kořeny v Black-poolu, kam se mimochodem letos opět stěhuje. Morecambe je kousek pod Lake Districtem a dostat se tam znamená si dobře promyslet spojení - vyšlo mi to na Manchester letecky (v tomto případě i ČSA bylo lepší řešení než nízkonákladovka do Londýna, protože to co ušetříte na ceně letenky stejně projedete vlakem z Londýna na severozápad Anglie) a potom vlakem s trojím krátkým přestupem, což bylo v pohodě, protože vlaky navazovaly a bylo jasné, že celou cestu z Prahy až do Morecambe zvládnou během 6 hodin celkem! Jediným problémem zůstalo ubytování, protože kapacity byly díky pankáčům a penzistkám vyčerpané. Turistická kancelář v Morecambe mi proto navrhla, ať jdu do punkového městečka stanovat, že to je kousek od centra a vlastně i za hubičku. Tak jo. Stan, spacák a další vybavení nebyl problém a těch 5 dnů vydržím. Navíc všechny netové portály od BBC po CNN mluvily o tom, že bude slunečno a teploty do 17 stupňů.

Sbaleno jsem měla rychle a úsporně (kdepak karimatka,vaříč a podobné krámy - kdo by se s tím v mém věku tahal!) Přihodila jsem jen něco nepromokavého pro jistotu, martensky, kdyby přeci jen bylo vlhko plus se v nich dobře drží balanc, a vyrazila. Do Morecambe jsem dojela podle plánu kolem třetí odpoledne, zaběhla do turistického centra vyzvednout vstupenku, poklábosila s Paulem, který se mnou průběžně konzultoval věci po mailu: přišel se na mě podívat i jeho kolega, protože v Morecambe jsou rádi, když lidi přijedou z daleka a živě se zajímají a sledují, koho že jim to punkový festival přivál. Nasměrovali mě na sportoviště lokálního významu, které pro účely festivalu bylo proměněno v punkové městečko tím, že na trávníku nechali lidi stanovat, nainstalovali tam také nějaké mobilní toalety a bylo vycaráno. V kamenném stavení vedle byl přes den bar a v osm ráno se otvíral takový ten pojízdný stánek s první pomocí (káva, čaj, pivo a tak).



Při příchodu bylo opravdu slunečno být trochu větrno a lidé si akorát začali stavět stany. Bylo jich tam zatím pár a nevím co mě to napadlo postavit si ten svůj vedle skupinky jiných stanů. Poznámka - pokud v kempu uvidíte útulnou do kruhu postavenou skupinku stanů, můžete! Obyvatelé tohoto uskupení totiž mají v úmyslu spolu komunikovat, a to zejména v nočních hodinách. To vím teď. Tehdy mi to připadalo sympatické: kousek ode mě parkoval nějaký vlk samotář v černé dodávce a můj stan byl docela šikovně uhnědřen tak, aby nestál v cestě a zároveň neinspiroval lidi k tomu ho v noci chodit očurávat. S ohledem na počasí se pár pankáčů vyvalovalo na slunci v plázeových křesílkách jen si je vyfotit, ale usoudila sem, že to můžu udělat jindy a vyrazila se mrknout po městě. Racci, moře, lehký vítr, klid, sem tam domorodec, sem tam pankáč, sem tam anglická penzistka, v dále obrysy pohoří Lake District (nádherná a mystická oblast strmých kopců a jezer, ráj romantiků 19. století - doporučuji navštívit s báglem na zádech, je to naprosto úchvatné místo) - konečně dovolená. Hospůdka na nábreží servírovala zrovna večeri (jacket potatoes, tedy „brambory v županu“ se zeleninou a další oblohou podle výběru, jsou syté a veskrze sympatické tradiční jídlo anglických hospod), obsluha už byla připravena na festival, usměvavá s vlasy do modra, červena, zelena a tak. Rozvalila jsem se u stolu před hospůdkou, sledovala moře a mraky. Začalo lehce krápat. Pak se rozpršelo trochu víc. A taky zesílil vítr. Abych to zkrátila, „přšet“ nepřestalo ani v den odjezdu. Co se větru týče, měla jsem prostě štěstí, že jsem stan postavila hned po příjezdu. Dorazit o pár hodin později, tak už ho sama nepostavím. Na druhou stranu jsem si ho zafixovala hezky, protože po celých pět bouřlivých nocí a dnů držel. Do stanu jsem dorazila večer, za tmy a kompletně durch. Víte jaké to je, když si vezmete mokré věci do stanu a po celou dobu kempování prší. Jste v kelu. Pár triků jsem si během těch nocí ale přeci jen vychytala.

První noc byla rozverná: sousedi si tak do tří do rána hráli příjemnou punkovou muziku, vrchní plachta stanu burácela větrem a do toho děšť. I tak jsem měla v noci zajištěn průběžný monitoring počasí, protože kdykoliv se od sousedů ozval zvuk zipu a rozevírané plachty, hlasitou fistulí zaznělo „*fuckin' shit*“ - sousedi evidentně nesnášeli vlhko. Mně byla tedy taky zima, ale přízemní mrazíky ještě nebyly tak hrozné. Jo - přízemní mrazíky: v noci, když jsem klepala kosu a našla odvahu zabalit se do pláštěnky, nazout boty a dojít do mobilního WC protože už se to fakt nedalo vydržet, tak jsem nemohla použít ani brýle ani se podívat na hodinky - všechno bylo pod ledem. Nad ránem jsem kupodivu nějak zabrala, ale tak kolem sedmé ráno se probudil soused vlk samotář a pouštěl si z přehrávače fajn fláky, vesměs hard core a metal, což mě pozitivně nakoplo do nového dne.

Venku byl ledový vítr, voda ve sprchách pro ženy (čili v nich byli většinou chlapi) byla také ledová, tak jsem hygienu omezila na nezbytné minimum - ono se stejně nemá nic přehánět - a vyrazila do terénu. Páteční koncerty začínaly až odpoledne a běžely do dvou ráno. Dopoledne jsem prošla nábrežím, na molu objevila příjemnou kavárnu se snídaní (zimou zcepenělá jsem do sebe dostala několik konvic kávy a čaje), a pomalu se přesouvala k hlavní scéně, což byla plachtou překrytá a bezpečnostními bariérami obehnaná tržnice. Dobře zařízeno, dobře nazvučeno, ale hrozně tam táhlo.

Okolí se začalo postupně zaplňovat pankáči všeho věku a bylo jako vždy na co koukat - přiznávám, že tahle pestrost mi v Praze strašně schází! Při obědě ve stylové hospodě hned vedle hlavní scény jsem mohla oči nechat na osamoceném pankáčovi, s obrovským čírem, ošetřovaném a okovaném od hlavy až k patě, s piercingem a tak, jenž decentně a s grácií skutečně dámy obědval jako by byl v restauraci 1. cenové kategorie. Mrzelo mě, že nemám kameru - ale zase, šmírujte takhle lidi při obědě. Stejně jsem na něj civěla.

Koncerty se pomalu rozjížděly. První kapela, která mě zaujala, byli američtí **Texas Terri Bomb** se zpěvačkou jako řemen, která mimo vlastních věcí předvedla několik skvostných cover verzí Iggyho Popa. Publikum už se začínalo dobře bavit - zaujal mě pár v důchodovém věku, kdy on měl na sobě oblek, ona měla baletní šatičky, punčocháče a boty na platformě, na jaké já bych se spolehlivě zabila, a protancovali celý festival (pravidelně jsem na ně někde narážela). Také jsem zaregistrovala, že se mezi publikem poflákují muzikanti, včetně Wattieho a kluků z Exploited. Nejdřív to člověka překvapí, ale časem si zvykne. Prostě na punkových



koncertech to tak funguje - muzikanti se běžně mixují s publikem a lidi z publika se vyskytují na podiu, protože všichni jsme lidi a všichni jsme na tom stejně (blbě) a vůbec. Na hvězdy se tady až na výjimky nehraje. Po Texas Terri následovali **Drongos For Europe**. Jo tak to už začalo přitvrzovat a auditorium se blížilo „zkrvenému bordelu“, o kterém hovořil onen Amík - tedy bylo veselo. Na pódium vytáhli tak devítiletého klučíka, který si s kapelou prozpěvoval dětským hláskem „Who the Fuck Are You“. Samozřejmě, „fuck“ a všechny derivace tohoto slova jsou nejfrequentovanějšími výrazy, které můžete na podobných akcích slyšet, a to jak z pódia tak z publika. Ale pozor: pokud dojde na komunikaci mezi sebou, tak se slovník výrazně promění a vy z toho povětšinou vyjdete jako „honey“, tedy „zlato“, čímž vás častuje jak ženská z ochranky „zlato, nemáš u sebe nůž nebo tak něco? Ne? ... tak si to užij!“ , tak soused pankáč. Že s vámi lidi přátelsky komunikují je prostě standardní záležitostí. Nezapomenu v tomto směru na scénku z pražské Akropole, kdy mi po koncertě Exploited při odchodu ze sálu šlápnul na nohu habán s čírem na hlavě a několik minut se mi omlouval, protože já měla měkké kecky a on okované holiny. Řekněte, kdy se vám tohle přihodí v MHD.

Festival začínal nabírat tempo. Následovali **Briggs a Channel 3** a publikum se pomalu připravovalo na nástup **G.B.H.** Počítala jsem s nástupem anoncovaného bordelu a zakotvila v přední lajně pod pódium tak, abych mohla fotit. To, co následovalo, mírně předčilo všechna má očekávání. Víte jaký je rozdíl mezi metalisty a punke-

ry? Ti první jsou fyzicky vymakaný a skáčou - mimo jiné. Podstatnou informací je, že skáčou sami o sobě. Pankáči skáčou taky a pořád, ale jelikož jsou líný jak vandráci, tak se po celou dobu opírají a odrážejí od ramen lidí před nima. Samozřejmě lze se tomu vyhnout, pokud stojíte v poslední řadě, ale to toho zase moc nevyfotíte. Takže moje ramena sloužila po nekonečné hodiny jako odrazová plocha. K tomu začalo lítat vzduchem pivo a v průběhu večera se ještě rozprašovaly takový ty montážní pěny a lepidla. Bez bundy s kapucí se tedy neobejdete. No a pak už nad hlavami putovala těla, v jednom momentě jsem měla chlapa na hlavě (ano, krk to unese) a následně jeho botu v obličej: což ale není střížnost, měla jsem líp sledovat pohyby ochranky přede mnou. Máloco vám časem zbystří smysly, jako tyhle koncerty. G.B.H. byli úžasní, hráli všechny staré fláky a publikum ovládla absolutní euforie. Po koncertě se vedle mě svalil skokan, co mi rajtoval po zádech, a s dětským nadšením v oku mi vykládal, jak je šťastnej, že je tady a jak si to užívá. Chápala jsem ho a holt vzala jako fakt, že od někoho se prostě odrážet musel, a dál to neřešila. Další kapelou byli **Anti-Nowhere League** - ty jsem tedy opravdu chtěla vidět, i když jsem se trochu obávala jejich výkonu, protože neznám živák, který by se od nich dal



poslouchat. Jenže byli naprosto úžasní. Tahle parta hraje jedno a totéž celá léta, ale hraje to s neuvěřitelnou vervou a přesvědčivostí a ten večer zněli "jak za mlada". Po ANL následovali **U.K. Subs**, což je klasika, kterou jsem viděla už mnohokrát i v Praze, a pak **Exploited**, kteří skutečně nikdy nezklamou. Repertoár byl sestaven průřezově (celé jejich loňské turné bylo ve znamení „25 let anarchie a chaosu“) od starší klasiky až po poslední desku *Fuck the System* - nevíte jestli je to zvukově víc punk nebo metal (tuším, že jejich předposlední album *Beat the Bastards* bylo britskými metalisty vyhodnoceno jako metalová deska roku), ale víte, že je vám to srdečně jedno. Nářez, který si kdykoliv rádi zopakujete.

Ten den uběhl rychle. V Morecambe běžely paralelně další koncerty v menších sálech: v průměru na *Wasted* festivalu hraje tak přes stovku kapel. To samozřejmě nelze obsáhnout. Některé kapely ale měly ten rok být i na *Antifestu* ve Svojsicích a mimochodem, některé z nich přijedou do Svojsic letos. Čili jsem prostě řadu věcí vědomě vypustila, s tím, že to snad doženu jindy. Tržnici jsem opouštěla v euforickém stavu, s rozmasírovanými rameny a odblokovanou krční páteří, s vlasy plnými piva a pokrytá cáry té montážní pěny a tak - tedy v tomto stavu byl snad každý. Trochu jsem doufala, že se v noci vyspím. Jenže byla zima, mokro, stan byl cítit pivem a acetonem a sousedi si vyhrávali a bavili se. Tak jsem jen tak klímala a ráno mě zase probral vlk samotář svým hard / metal corem.

Sobota na hlavní scéně v tržnici začala brzy po poledni zostra a převážně punkovou klasikou. **Los Fastidios**, **Stage Bottles**, **MDM**, **Goldblade**, **999**, **Subhumans** (doporučuji!), **Toyah** (dáma punku, která ve svém věku vypadá neuvěřitelně dobře a mladě -

ale to vlastně všechny punkerky, což je asi dáno veselým duchem této kultury), **Oppressed**, **Angelic Upstarts**, **Undertones** a nakonec **Stranglers**. No už u *Undertones* jsem se ošivala - taková ta teenagorská laškovná pop muzika pro mě není, ale *Stranglers* mě dorazili. Asi to bylo i únavou, která se začala dostávat, ale poslední na co jsem měla náladu byly pózující hvězdy produkující nudný pop. Ano - nudný. Myslela jsem, že chcípnu. Asi v půl druhé v noci jsem to vzdala a šla bydlit. Trochu mě to po té excelentní páteční přehlídce rozhodilo, ale holt není každý den svátek.

Ten skutečněj bordel mě ale teprve čekal. Déšť, vítr, mrazík, všechno - ale úplně všechno - mokrý a do toho rozjetý sousedi. Z jedny strany punk, z druhé strany samba (!) a na plný pecky. K tomu ještě hubou simulovali nějakou počítačovou bojovku, střídali, skřípali, bučeli, ječeli, bubnovali a do toho nadávali. Což já nakonec taky. Přiznávám, že mou noční mantrou se stalo „*zkurvený parchanti, chcípněte*“ ... nechcípali, ale mantra nakonec nevyzněla zcela vniiveč (viz níže). Nicméně hubu zavřeli až tak kolem šesté hodiny ránní. V sedm nastoupil vlk samotář a já začala přemítat, co udělám se zcepenými svaly, těžkou migrénou a nástupem průduškového kašle. Znáte takové to zoufalství, kdy úplně nevíte, co děláte, ale zabere to? Začala jsem se „vnitřně usmívat“. Během deseti minut mi začalo být teplo a pozor - záchvaty průduškového kašle přestaly, jako když utne. A už se nevrátily. Čímž jsem se začala zabývat tím, co jsem měla na hlavě - tedy dredy. Pivo ve vlasech udělá svoje. Sebrala jsem odvalu na ledovou sprchu a ledový větřík vlasy po čase i vysušil. Jo, přežila jsem to. V osm byl otevřený stánek s kafem - tedy konečně něco teplého do žaludku - a vyrazila do města. Nedělní Morecambe byl ospalý, navíc lilo, ale našťastě kavárna na molu byla otevřená.

V neděli jsem koncerty rozdělila mezi dvě scény. Odpoledne jsem zašla do Carletonu, kde ten den hrály skinheadské kapely (pozor, jsou skinheadi, kteří nemají naprosto nic společného s rasistickými a nacistickými partami!). V Carletonu bylo pár lidí, koncerty měly komorní charakter a navíc tam ani nepršelo ani nefoukalo - vylouženě útulno. To odpoledne tam hráli **Stockyard Stoics**, **3CR**, **Fish Brothers**, **The Threats**, **Resistance 77** (ty lze také poměrně často vidět u nás), **Barnstormer** (skvělá irská Oi Oi kapela pod vlivem keltské muziky, tedy zároveň hodně doleva, ale nebyl nikdo, kdy by si při nich neskočil - vidět pankáče a skiny tancovat pogo-reely je zážitek), **Red Alert**. Po nich jsem se přesunula opět na hlavní scénu v tržnici. Tam jsem akorát chytila naprosto neuvěřitelné Nory, kapelu **Turbonegro**, za nimi následovali **Penetration** a skvělí **Rezillos** z Itálie. Nebyl to špatný závěr festivalu. Prošvihla jsem mnoho kapel, jako třeba Peter and the Test Tube Babies, Lurkers, One Way System, Vibratos, Deadline, Sick on the Bus, a mraky dalších, ale věděla jsem, že alespoň některé z nich uvidím v srpnu na *Antifestu* (určitě nepřekvapí, že nám to tam taky propršelo).

Trochu jsem se obávala poslední noci v punkovém městečku. Zbytečně. Všude klid a mír - tedy kromě chrchlání a záchvatů těžkého průduškového kašle z okolních stanů. Jak já to těm chcípákům přála! Jo já vím, je to ode mě podlé a malé, jenže já se konečně „vyspala“. V naprostém mokru, ale nějak jsem se adaptovala: ty mokré vrstvy se prohřály a asi mě fakt zahřival vnitřní pocit uspokojení, že si sousedi můžou vychrchlat plíce.

Ráno jsem všechny promočené a zablácené svršky rychle sbalila do bágla a vyrazila na vlak. Sice jsem musela trochu zaimprovizovat, protože něco mělo zpoždění a něco jiného tím pádem ujelo, ale tak jsem jela jinak, neřešila to a nakonec jsem letadlo z Manchesteru do Prahy chytila. Není nad časové rezervy !.

A v jakém stavu jsem přijela ? Fit. Otuzená fyzicky i psychicky, s rozmasírovanými a zpevněnými zádovkými svaly, odblokovanou páteří, vyhlazenou pleť (vlhko, nevyspání a zima vás vyžehlí k nepoznání) a se zregenerovanými vlasy, protože pivo je jak



známo plné vitamínů řady B (nemluvě o antioxidantech) a studená voda je na vlasy vyloženě ideální. Lázně by tohle pro vás za tak krátkou dobu neudělaly. Kromě toho, že byste tento léčebný postup lázním patrně ani netolerovali a na ty parchanty byste si určitě stěžovali. Takže se lázně ve svých nabídkách preventivně držej při zemi.

Inspirovalo vás to ? Pak máte letos několik možností za takovouto alternativní ozdravnou kúrou vyrazit. Nemusíte ani cestovat daleko. **Antifest** ve Svojsčích u Pardubic probíhá ve dnech 4. až 6. srpna a všechno nasvědčuje tomu, že obsazení bude i letos skvělé, byť ještě program není finalizovaný. Informace budou k dispozici na adrese <http://www.antifest.cz>.

No a vzhledem k tomu, že máme letos 30. výročí punku, tak se **Wasted** opět přestěhoval do Blackpoolu a bude se konat co do počasí v daleko přijatelnějším měsíci - v srpnu, hned ten víkend po Antifestu. Ale pozor - **Wasted bude letos naposledy!** Obsazení kapel je adekvátně této skutečnosti grandiózní. Najdete tam skoro všechny, kdo v punku něco znamenají. Podrobný seznam i s dalšími instrukcemi je na <http://www.holidaysinthesun.net/news.html>.

A pokud to v létě nevyjde, tak je řada dalších možností. Např. v lednu se v Berlíně koná velký punkový svátek pod názvem Punk and Disorderly: <http://www.punk-disorderly.de/>. Další akce snadno dohledáte přes německý informační portál M.A.D. Tourbooking <http://www.mad-tourbooking.de/>.

Jak vidíte, je kde relaxovat. Stačí se jen rozhlédnout, rozhodnout, sbalit a vyrazit !

*Jana Chržová*



Realitní kancelář

**REAL CONT**

na našem trhu úspěšně již od roku 1991

**UVAŽUJETE O PRODEJI,  
KOUPI NEBO NÁJMU BYTU,  
DOMU, POZEMKU  
ČI JINÉ NEMOVITOSTI ?**

Přijďte do naší kanceláře nebo zavolejte  
a svěťte své starosti odborníkům.

**Praha 6, Pod baštami 4  
(u metra Hradčanská)**

tel./fax:

**224 314 614, 736 674 553, 603 705 944**

[realcont@realcont.cz](mailto:realcont@realcont.cz)

[www.realcont.cz](http://www.realcont.cz)

**PEREME  
MANDLUJEME  
ŽEHLÍME**

OSOBNÍ PRÁDLO  
LOŽNÍ PRÁDLO

DEKY, ZÁCLONY, PŘEHOZY

HOTELOVÉ PRÁDLO  
UBRUSY, UTĚRKY, ZÁSTĚRY, PLÁŠTĚ  
PRÁDLO JÍDELEN A RESTAURACÍ

aktuální ceník k nahlédnutí  
[www.pradlenka.kvalitne.cz](http://www.pradlenka.kvalitne.cz)

tel. 220 912 238, 776 048 536  
[pradlenka.roztoky@post.cz](mailto:pradlenka.roztoky@post.cz)

**Třebízského 616, Roztoky**

**Pro stálé zákazníky nabízíme bonusy,  
pro osoby starší 70 let rozvoz zakázek zdarma**

*V této rubrice se věnujeme tématům, které se nás zdanlivě netýkají. Přesahují rámec města, ale jejich důsledkům se nevyhneme. Zasáhnou nás dříve či později, více – či méně. Chceme vás informovat i o zajímavostech ze současnosti i minulosti.*

### **Bursíkova ekodaň by šokově zvedla ceny.**

(Jakub Svoboda, Lenka Hloušková - PRÁVO 11.dubna 2006)

*Tvrdí to experti ČVUT a pražské VŠE. Podle nich by jeho návrh poškodil hlavně sociálně slabší skupiny.*

*Ekologická daňová reforma, kterou podle závazku vůči Evropské unii musí Česko zavést nejpozději do 1.ledna 2008, výrazně zvýší výdaje českých domácností za energie. O tom, jak prudký bude růst cen, však rozhodne až povolební politické uspořádání.*

Evropská unie totiž dává členským zemím možnost zavést nové sazby buď v minimální, nebo ve výrazně vyšší úrovni. Pokud by prošel současný návrh ministerstva životního prostředí (MŽP), který pro ně připravil předseda Strany zelených Martin Bursík, čekal by Čechy cenový šok, jaký ještě v historii ČR nezažili. Do roku 2015 by platili ročně za plyn dvakrát, za elektřinu šestkrát a za uhlí dokonce osmkrát víc než dnes.

Vyplývá to z výpočtů, které zveřejnili ekonomové Českého vysokého učení technického (ČVUT) a Vysoké školy ekonomické (VŠE). Podle nich by připravovaná ekologická daňová reforma (EDR), jak si jí představuje MŽP, těžce dolehla zejména na venkov. Jen za elektřinu by tam lidé za devět let platili ročně o téměř 18 tisíc korun víc než dnes, obyvatelům měst by se v průměru zvýšila platba o 15 tisíc Kč.

Ekonomové Ambrozkovu ministerstvu vyčítají, že navrhuje 1,5 až třikrát vyšší sazby, než požaduje EU, a zdanění by tak bylo vyšší než v okolních zemích. Reforma by zdražila české zboží a služby natolik, že by mohla být ohrožena jejich konkurenceschopnost v rámci Unie, uvedl jeden z autorů studie profesor ČVUT Oldřich Starý. Dodal, že výše zdanění se odvíjí pouze od vstupní suroviny, např.uhlí, ale nezohledňuje, jak kvalitní technologii je zpracována. Nezvýhodňuje tak ty, kteří používají ekologicky šetrnější postupy.

### **Sociálně slabí doplatí nejvíce**

Roční náklady domácností na plyn by na venkově vzrostly v roce 2015 až o čtyři tisíce a na hnědém uhlí až o více než 68 tisíc korun proti nynějšímu stavu.

"Nejvíce budou novou daní postiženy domácnosti s individuálním vytápěním hnědým uhlím, přesto lze pochybovat, zda většina domácností změní způsob vytápění, například na plyn. Rozdíl v současných ročních nákladech mezi nimi je mezi šesti a sedmi tisíci korunami ročně, což není změnou ekologické daně pokryto," uvádí se ve studii.

Nejvíce by Bursíkův návrh ekologické daňové reformy zdražil energie důchodcům a dalším sociálně slabým skupinám, které nebudou schopny přejít na modernější technologie a čistší zdroje energie...

### **Vyšší daň i na stará auta**

EU požaduje, aby silniční daň za necelé dva roky neplatili jen podnikatelé jako dosud, ale každý. Reforma by měla citelně zasáhnout zejména majitele starších a ekologicky náročných vozů. Jejich zdanění by mělo být v tomto ohledu nejvyšší. V ČR je přitom průměrné stáří vozu podle údajů Centrálního registru vozidel 17,36 roku. Jen vozů Škoda 105 a 120 jezdí přes 400 tisíc.

Ministr financí Bohuslav Sobotka (ČSSD) již dříve prohlásil, že vláda EDR do voleb schválit nestihne. Stejně včera reagovala

i mluvčí MŽP Karolína Šulová. "Problematicku bude muset řešit až příští vláda," konstatovala.

Pokud se Strana zelených dostane do Poslanecké sněmovny a stane se součástí vládní koalice, bude bezpochyby tlačit na vyšší sazby ekodaň, než je Česko povinno od 1.ledna 2008 zavést.

*(redakčně kráceno)*

*Problémy s dopravou na sever od Prahy začaly asi tak před sto lety, tedy v době, kdy po silnicích začaly jezdit první automobily. Trvají dodnes, ve třetím tisíciletí .....*

### **Kritici obchvatu se obrátili na EU.**

(DNES 13.dubna 2006)

Suchdol (ČTK)- Kritici vedení severozápadní části automobilového obchvatu Prahy přes Suchdol a Březiněves se obrátili na představitele Evropské unie. Uvádějí, že tato trasa přináší ekologická a bezpečnostní rizika. Navíc by podle nich byla dražší než varianta vedení okruhu dále od metropole ve středních Čechách, kterou prosazují.

Několik ekologických sdružení a radnice Suchdola, Lysolajů a Dolních Chaběr požádaly některé zástupce Evropské komise, aby o věci jednali s českou vládou. Napsaly jim v dopise, který ČTK poskytl místostarosta Suchdola Petr Hejl.

O vedení obchvatu na severozápadně metropole se vede spor řadu let. Trasu přes Suchdol a Březiněves podporuje například pražský magistrát, Středočeský kraj a Ředitelství silnic a dálnic jako investor. Tvrdí, že tato varianta je kratší, dopravně výhodnější a levnější.

Kritici trasy přes Suchdol a Březiněves v dopise evropským komisařům uvedli, že by přivedla do hustě osídlených oblastí města dopravní zátěž.

Znamenala by podle nich nevratné poškození životního prostředí. Na silnici, jak je navržena, by se navíc tvořily dopravní zácpy, provoz by nebyl bezpečný. Podle odpůrců vedení okruhu přes Suchdol a Březiněves také existuje nebezpečí zneužití miliard korun a to, že nebudou správně využity dotace z evropských fondů. Návrh je v rozporu s některými směrnici Unie, soudí.

Hejl řekl, že na dopis z konce února dosud žádná odpověď z Evropské unie nepřišla. Doufá však, že oslovení evropské komisaři budou v této věci jednat.

Ředitelství silnic a dálnic chystá ke schválení projekt vedení obchvatu přes Suchdol a Březiněves. Mluvčí organizace Jan Hoření minulý měsíc uvedl, že ředitelství nyní žádá o vydání územního rozhodnutí. Předpokládá, že ho získá už letos. Pak by mohl začít výkup pozemků.

## Fotbalové jaro v Roztokách



Po odloženém prvním kole se naplno rozběhla jarní část fotbalové sezóny, kromě žáků mají všechny týmy za sebou alespoň dvě utkání. Nutno přiznat, že vstup do druhé části sezóny se našim borcům vůbec nepovedl a jedno vítězství ze sedmi zápasů je žalostná vizitka. Áčko se trápí především střelcký a propad na třetí místo je nečekáný, dorost má problémy s docházkou

a pouze příprava podává kvalitnější výkony. Doufejme, že u starších kategorií příští zápasy přinesou obrat k lepšímu.

16.kolo (8.4.2006)

**SK Roztoky : SK Třebotov 0:0 (0:0)**

Domácí byli aktivnější, ale pozorně bránící soupeř roztocké hráče nepustil do vážnější šance. Třebotov se do útoku příliš nehrnul a tak nebyl k vidění příliš pohledný fotbal, k čemuž svým dílem opět přispěla i žalostná kvalita terénu.

15.kolo (12.4.2006)

**Sokol Kosoř : SK Roztoky 2:2 (0:2)**

Branky: Rus, Šiška

Po výborném prvním poločase Roztočtí nepochopitelně vyklidili pole, pustili domácí do hry a nechali si vstřelit po rohových kopech dva góly. V závěrečném tlaku se jim pak již nepodařilo strhnout vítězství na svoji stranu. Vzhledem k průběhu utkání je to zbytečná ztráta dvou bodů.

17.kolo (15.4.2006)

**SK Kazím : SK Roztoky 0:0 (0:0)**

Po herní stránce velmi pěkné utkání, bohužel opět bez gólového vyjádření. V prvním poločase byly Roztoky aktivnější, domácí

hrozili z rychlých brejků. Po přestávce se situace opakovala, domácím postupně docházely síly a tlak Roztok se stával místy drtivý, ovšem opět bez kýženého gólového efektu.

**Dorost**

10. kolo Sokol Úhonice : SK Roztoky 6:0 (4:0)

11. kolo SK Roztoky : Sokol Červený Újezd 1:2 (0:1) - branka Rosinec

**Příprava**

SK Roztoky : Sokol Dobřichovice 5:2 (2:0) - branky Janata 3x, Pešek, Svoboda

SK Roztoky : SK Slavia Drahelčice 3:4 (2:2) - branky Janata 3x

Aktuální informace a podrobnosti k jednotlivým utkáním můžete sledovat přímo na našich webových stránkách [www.skozrotky.cz](http://www.skozrotky.cz) či osobně v těchto termínech:

Muži:

18.kolo sobota 22.04.06 17:00 SK Roztoky : Všensorský SK

19.kolo sobota 29.04.06 17:00 TK Dobřichovice : SK Roztoky

20.kolo sobota 06.05.06 17:00 SK Roztoky : Klíneč

Dorost:

12.kolo sobota 22.04.06 10:15 Sokol Holubice : SK Roztoky

13.kolo neděle 30.04.06 10:15 SK Roztoky : AFK Libčice

14.kolo neděle 07.05.06 10:15 SK Rudná : SK Roztoky

Žáci:

8.kolo sobota 06.05.06 15:00 Sokol Jinočany : SK Roztoky

9.kolo neděle 14.05.06 10:00 SK Roztoky : Sokol Jeneč

Příprava:

16.kolo sobota 22.04.06 10:00 SK Roztoky : Sokol Dobrovíz

17.kolo sobota 29.04.06 10:00 SK Roztoky : SK Černošice

12.kolo středa 08.05.06 18:00 SK Roztoky : Sokol SEWO Hostivice

Bohdan Šulc-Seidl

**OBJEDNÁVKA REKLAMY** v časopise DIALOGY občanů Roztok a Žalova

Objednávky zasílejte na DIALOGY, P.O.box 143, Černokostelecká 20, 100 00 Praha 10  
e-mail : roztocke.dialogy@email.cz

Objednávám závazně plošnou inzerci v časopise DIALOGY číslo : ..... / 2006

Obchodní jméno: ..... IČO: .....

Sídlo: .....

Kontaktní osoba a telefon: .....

Umístění a velikost (zakroužkujte příslušné políčko):

ceny v Kč bez 19 % DPH	Vnitřní strana / Kč	Vnitřek obálky / Kč	Zadní strana/ Kč
<b>Celá</b>	<b>2000</b>	<b>2500</b>	<b>3000</b>
<b>1/2 strany</b>	<b>1000</b>	<b>1250</b>	<b>1500</b>
<b>1/3 strany</b>	<b>650</b>	<b>850</b>	<b>1000</b>
<b>1/4 strany</b>	<b>500</b>	<b>625</b>	<b>750</b>
<b>Znění inzerátu dodávám:</b>	<b>v písemné příloze</b>	<b>na disketě</b>	<b>e-mailem</b>

Fakturační adresa: .....

Datum: ..... 2006

Podpis: .....



Poznal jsem naše město a mnohá jeho zákoutí před čtvrtstoletím, když jsem ho s kočárkem dlouhé hodiny křižoval, od Potoků až po Maxmiliánku, od Třebízského až po Třešňovku. Zaznamenával jsem každou novotu, zpevněný chodník, úpravu zahrady, novou fasádu. Pravidelně jsem sledoval pokroky různých staveb, někdy z nadhledu, to když jsem jel po druhém břehu řeky do Řeže, občas i z ptačí perspektivy z okénka přistávajícího letadla. Mnoho úhlů pohledu, ale jeden výsledný dojem: zahradní město, s decentně k Vltavě zastrčenou penicilinkou, ale taky nešťastně přilepenou na zámeček ukrytý za železnicí a (s tehdy nezbytným) panelákovým „zátiším“. Ale i to bylo časem umraveno vzrostlými stromy.

Dnes už jen občas zamířím mimo páteční spojnicí Nádražní - Lidická - Přílepská, někdy s odbočkou do Masarykovy a tak mnohá místa stěží poznávám: zastavěné proluky a přestavěné či opravené domky jsou přitom to nejmenší. Nové asfaltky nebo

zámkové dlažby jako by tam byly vždy, objevily se a úspěšně si vedou nové restaurace. Už jsem si zvykl na hřmotnou zástavbu ostrohu, kde býval komunál a která má připomínat hrad, taky jí od začátku říkám Drákulov. Teď si budeme zvykat na ještě masivnější budovu na náměstí.

Onehdy jsem po dlouhém čase jel do Řeže a naskytl se mi tristní pohled na částečně zastavěné pole za Obránců míru, bez systému spojené bytové a rodinné domy, některé z nich budou oceněny jako vzácné příklady „podnikatelského baroka“, cesta nikam. O hrozbě podobné situace na Panenské jste si mohli přečíst v minulém čísle Dialogů. Stavebniny byly sice po mnoha letech úsilím občanů přesunuty na druhou stranu žalovské křižovatky, kde straší stejně jako naproti, navíc je tu je snaha zdevastovat prostor dalšími mnohapatrovými bytovými domy a jako bonbonek tam má vyrůst ubytovna pro cca 400 osob... **V Roztokách není vyřešen dopravní systém, občanská vybavenost není ani na papíře.**

Stavební anarchie je jediný termín, který mne přitom napadá. A nechce se mi věřit, že roztocká radnice nemá nástroje na to, aby alespoň nějak omezující pravidla regulovala současný stavební boom.

Podle bonmotu z titulku je změna projevem života, ale za každou změnou je člověk, tou špatnou i tou pozitivní a přejme si, aby těch druhých bylo více a podporujeme ty, kteří se o ně snaží.

*Lumír Nachmilner*

